

点位“回头看”，一些问题有待整改

□记者 刘蓓

本报讯 8月28日至9月1日，市创文办督导组对创文推进会上通报的问题、视频曝光的点位及督导通报第30期通报的各点位问题进行暗访“回头看”。暗访发现多数问题点位进行了整改完善，而部分点位问题仍然流于形式或根本没有整改。现通报整改情况及各区仍未整改点位问题。

在主次干道、背街小巷方面，新华区开源路(建设路—矿工路)：鹤林鹏商场公交站亭周围流动商贩聚集，非机动车乱停乱放；昕开源市场周边人行步道地砖松动，间隙内黑臭水体和厨余垃圾流动积存，异味大，雨水篦子油污堵塞孔洞。矿工路(迎宾路—光明路)、湛河北路(迎宾路—公园北街)车辆乱停放，盲道修补不规范，路面破损，影响消防车通行，斑马线磨损不清晰。中兴路与和平路步行街交叉路口仍有较多翻越护栏的不文明现象。曙光街(光明路—凌云路)：车辆长期占压公交车港湾现象仍旧存在。

卫东区开源路(平安大道—矿工路)、诚朴路(建设路—湛河北路)、创业大道(建设路—湛河北路)、东环路车辆乱停放，游商散贩占道经营，地面卫生

差，部分人行步道路面破损，地面交通标线磨损不清晰。平安大道(豫基实验小学对面)：车辆乱停放，生活垃圾堆积。优越路(开源路—劳动路)车辆乱停放，沿街商户出店经营，门前堆放杂物，部分人行步道路面破损。

湛河区亚兴路碧桂园东门北侧人行横道大面积破损。黄河路与李苗路交叉口道路指示名牌错误。

示范区夏耘路：路面破损情况比较严重。长安大道(建设路—公正路)：道路两侧十几个树坑已用土填平，未种植树木。滢阳路：滢阳镇部分路段道路破损。祥云路与未来路交叉口、祥云路与平宝大道交叉口道路交通标线严重错误，斑马线直入绿化带且无出口。平宝大道：高速桥下非机动车道大面积塌陷，近两百米坑洼不平。

在农(集)贸市场及周边方面，新华区维乐笑市集门前车辆停放不规范、占压盲道；绿化带内垃圾杂物未清理；商户货品及杂物堆积占压公共区域；市场内车辆乱停乱放。

丰莱果蔬交易中心：市场内公益广告破损，志愿服务岗无人值守，服务项目公示牌脱落；市场内车辆停放无序，窨井只用覆盖物简单覆盖，存在安全隐

患；南区杂物堆积，蔬菜叶子散落在地，清扫不及时，批发香蕉区域二楼以上有乱晾晒现象；公共卫生间异味大，有粪便未冲刷。

昕开源市场：志愿服务岗空间被非机动车侵占，无人值守，无便民设施；车辆乱停乱放堵塞通道，秩序乱、卫生差的问题未见明显改善。

陆顺建材城：仍存在秩序乱的问题，周边车辆乱停放；路面破损，行道树坑内乱堆乱放；市场内诚信经营公益广告、市民公约等宣传栏普遍褪色、破损；商户随意堆积杂物，装修区域无围挡，垃圾抛在路面；无障碍卫生间锁闭，低俗小广告乱喷绘，无扶手，无地面标识。

湛河区享丰水果批发市场：市场内路面坑洼破损。示范区薛庄便民市场：部分商户出店经营；市场内机动车占用非机动车车位、非机动车乱停放；垃圾清理不及时，卫生情况较差。

在公园景区及周边点位，秀林园宣传版面整改标准低(去字有痕迹)，凉亭木地板破损未整改，个别垃圾桶分类依然错误。

在交通场站及周边点位，市客运中心站周边无证营运三轮车较多，此情况多次反弹。

实体书店点位中，新华书店外立面

污损严重，影响城市形象。

河湖渠道点位中，陈庄沟问题整改不彻底，有碎石堆积。

新时代文明实践站点位中，滢阳镇东羊石村新时代文明实践站、马跑泉村新时代文明实践站、西王营村新时代文明实践站、叶营村新时代文明实践站、西滢村新时代文明实践站、库庄村新时代文明实践站、周庄村新时代文明实践站存在办公用房过少、功能室严重缺少、院内停放无牌僵尸车、乒乓球台晒芝麻、新时代文明实践站图片及内容不规范、垃圾桶未分类、墙面破损、便民大厅未设置无障碍通道、柜台设置不便民等问题。

城乡接合部及周边点位中，长安大道西段河南质量工程职业学院(示范区校区)对面“田园烧烤”建在农田里，存在大量违章建筑，院内道路黄土裸露，整体环境脏污、杂乱无章。

市创文办对上述存在问题没有整改到位的各责任单位提出通报批评，请各单位于9月8日前必须整改完善到位。市创文办督导组届时将再次突击检查，若仍然未能整改到位的，提请市委督查室、市纪委监委介入调查，约谈责任单位主管领导，对相关责任人员进行责任追究。

李庄村为千余村民免费体检

图为工作人员为村民检查口腔。9月5日，新华区曙光街街道李庄村一些村民来到市区建设路西段的美年大健康体检中心排队体检。

据李庄村党委书记、村委会主任辛建介绍，自2016年起，该村从村集体经济收益中抽出部分资金，每年免费为全村40岁以上村民体检。从去年起，他们根据村民不同年龄段及体检需求升级体检项目，并定制3种体检套餐，供大家自由选择。9月5日—15日，11天时间将为1332名村民免费体检。本报记者 高红侠 摄



理发按摩测血压 志愿服务进社区

□记者 李霞

本报讯“理了发看着可利索，人也显年轻了！”9月5日上午，在新华区西市场街道辉光社区怡和佳苑小区居民健身小广场上，68岁的张荣花照着小镜子，摸着自己刚理好的头发，开心地说。

当天上午，辉光社区与四矿孙刚爱心联盟联合，组织志愿者为辖区老人测血压、理发、清洗眼镜、按摩。

一把剪刀、一块围布、一个小喷壶……小广场南侧，几名志愿者一字排开，根据老人的需求剪发。

“你们给我们提供了方便，给俺妈理发都是我剪刀乱剪的，没个形状可难看……”杨萍是12号楼居民，其90岁的母亲苏喜良摔跤导致双腿受伤，得知志愿者到家门口义务理发，杨萍特意用轮椅将母亲推了过来……

“这儿不疼吧？坚持一下，过会儿你就轻松了！”在按摩理疗区，按摩师李红霞一边给居民郑大娘按摩，一边陪其聊天……郑大娘眯缝起双眼，连称舒服。“能利用自己的一技之长为大家服务，我感到很快乐！”李红霞说。

当天，志愿者先后为小区40多位居民提供了理发等志愿服务。

社区统一定制花架 家门口立马整齐了

□记者 牛超

本报讯“花架往这儿一放，感觉立马上了一个档次，真好看……”9月5日上午，新华区湛河北路街道朝阳社区体西28号院，看着忙碌的社区工作人员，居民常凤枝开心地说。

体西28号院是个老旧小区，每幢楼前墙边都摆有不锈钢花架，各种各样的花草为小院增添了生机。

“这些花架都是社区定制的。”家

住该院6号楼一楼的常凤枝说，她家搬到该院几十年了，她平时喜欢侍弄花草。“也不是啥名贵花草，就摆在楼前。社区制作两个花架子将这些花草进行统一摆放，美化了家属院的环境，也方便打扫门口的卫生……”常凤枝说。

在该院3号楼南侧空地上，70多岁的刘四德正在为花草浇水。“社区想得就是周到，有了这些花架，家门口立马变整齐了。”

体西29号院南院和北院的楼前也放有不少花架，使得整个院落焕然一新。

据朝阳社区党委书记侯守领介绍，为了提升老旧小区的整体形象，结合居民养花草的需求，8月底，他们专门制作了40多个花架，为体西28院、29号院一楼居民进行了统一安装，预计本周末全部安装完毕。此外，他们还在楼前、院内空地安装了休闲椅；划定统一晾晒区并安装晒衣绳。